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Adatelemzés

= Gépi tanulas (Machine Learning)
o ElGrejelz6 modellt épit

Data Analysis

= Adatbanyaszat

Data Analytics

o ML eredményeket
felhasznalva nyer ki Uj
informaciot nyer ki

Data Mining

Data Science

Abra forrasa: https://onthe.io/learn




Adatelemzés

= Analytics
o nagyrészt automatizalas
o az adat teljes életciklusa

Data Analysis

_ :
An d IyS 15 ) Data Analytics
o egy konkrét adatsor
vizsgélata Data Mining

o szakértdi is (nem kell ML)

Data Science

= Data Science
o strukturalt/nemsukturalt
o az adat teljes életciklusa

Abra forrasa: https://onthe.io/learn




ML modszerek egy csoportositasa

= FelGgyelt tanulas

o néhany pontra adott az

elvart kimenet

o FO feladat: altalanositas
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= Nemfellgyelt tanulas
O hincs sugasunk

o FO feladat: mintakeresés




FelUgyelt vagy nemfeligyelt?

Feladat2
Feladatl Ha 8809 -> 6
Melyik a kakukktojas? 7111->0
,hosszu”, , konny(d”, 6666 -> 4
,hattyu”, ,jobbra”, ,pottyos” 9313 -> 1, akkor
2581 -> ??7?




FelUgyelt vagy nemfeligyelt?

Feladatl
Megmutatjuk 100 n6 fényképét
és 100 ferfi fenykeépét.
Aztan 10 fényképroél el kell
dontenlnk , hogy né vagy férfi
van rajta.

Feladat2
Egy hatalmas mozifilm-néz6
értékelési matrix alapjan
megprobaljuk kideriteni, mik
voltak a hasonlo filmek

Feladat3
Két baratunk lefényképezte a
kutyajat 100-szor kilonbo6z6
szogekbdl, majd a 200 képet
osszekeverték. Szét kell
valogatnunk két kupacra.

Feladat4
A tavalyi mozijegy-bevételi
statisztikank alapjan meg kell
allapitanunk, hogy az Uj Ehez68k
viadala film mekkora bevételre
szamithat.




= Adatpontok: vektortéer

= Klaszter reprezentacidja: sulyponttal /
"kozépponttal” (vektor-atlag)

= r(C;): i-edik klaszter reprezentansa

* Minimalizalando pontok négyzetes

tavolsagosszege, mint hiba:
k

EC) =) ) d(urc)

=1 UEC;



http://shabal.in/visuals/kmeans/4.html
http://shabal.in/visuals/kmeans/4.html
http://shabal.in/visuals/kmeans/4.html

Egy megoldas

{r(C,),r(C,), ...,7(Cy)} « repr. kezdeti halmaza
while r(C;) valtozik
do for Yu € D adott sorrendben
do

h «<u klaszter-indexe
Jj < argmin;d(u,r(C;))
if h#j then {

Cp < Cp \ {u}
1
r(Gj) < |C_j|Z”ECJ' v Itt rogton Ujra is
1 szamoljuk
T(Ch) < |Ch| ZUECh v}

return C




k-means: map

= rmr2/blob/master/pkg/tests/kmeans.R

= Kulcs: P ponthoz legkdzelebbi C klaszter-centrum
o C,normal” R objektum

o scoping miatt elérhet6 a map-ben
o P: HDFS-bdl

= Erték: P

= Ha még nincsenek klaszter-centrumok: mintavétel
visszahelyezéssel

= Vektorizalt keyval ismét




k-means: map

A Map kap néhany

1 kmeans.map = pontot

2 function(., P) {

3 nearest = { Els6 kor: inicializalas
4 if(is.null(C))

5 sample(1:num.clusters,nrow(P

6 replace = T) PRRIIGCHAE SR AETA
7 else {

8 D = dist.fun(C, P)

9 nearest = max.col(-D)}}

10

11 if(!(combine || in.memory.combine))

12 keyval(nearest, P)

13 else

14 keyval(nearest, cbind(1, P))}




k-means
P pont C; klasztertdl vett tavolsaga

1gdist.fun = function(C, P){

16 apply(C ) A klaszter kozéppontok
17 1 matrixanak minden sorara
J

18 function(x)
19 colSums((t(P) - x)*2))}




k-means: reduce

Azonos kulcshoz (kozéppont) tartozo vektorok atlaga

Azaz:
o Map: a legkozelebbi klaszterbe sorol (k6zéppont)
o Reduce: kialakult uj kozéppontok

Szemlétesen: a kézéppontokat ,tologatjuk”

Beragadhat lokalis minimumba! (aut. megallasnal)

Algoritmust lasd (aut. megallassal): [8], p 1422




k-means: reduce

1 kmeans.reduce = {
2 if (!(combine||in.memory.combine))
3 function(., P)

il t(as.matrix(apply(P, 2, mean)))
5else k klaszterkozépponthoz

. lekérjik az 6sszes P
6 function(k, P) sontot

El6bb csak 6sszeget
szamolunk..




kmeans.mr: torzs (1)

® |teraciok C feltuldefinialasaval

* Minden menetben mapreduce-szal Uj
kdzéppontok
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kmeans.mr: torzs (1)

= NULL
for(i in l1l:num.iter ) {
C =
values(
from.dfs(
mapreduce(
P,
map = kmeans.map,
reduce = kmeans.reduce)))
if(combine || in.memory.combine)
C = C[) '1]/C[: 1]




